

云龙“四多四促”助推老干部工作提质增效

本报讯(通讯员 李晓月 段学兵)今年以来,云龙县委老干部局认真贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要指示和全国老干部局长会议、省州离退休干部工作会议精神,将五方面13项离退休干部工作分解为46项具体任务,采取“四多四促”举措逐条对照、逐项办理、逐件落实,精准精细精心管理好、服务好离退休干部,全力助推老干部工作提质增效。

多思考谋划,促老干部“离休不离学”。聚焦新时期离退休干部工作的新要求,县委老干部局结合实际,多思考勤谋划,突出常规工作日常抓、重点工作重点抓、特色工作创新抓,全方位、长效化抓实老干部工作。依托“党支部+学习小组”模式,抓好线上线下同步学,通过推广关注“离退休干部工作”“金色云岭”“大理老干部工作”等微信公众号,引导老干部学

习新知识、了解新形势、掌握新政策。紧跟时代发展,突出学习教育的针对性,组织参加中央组织部、省委老干部局党史专题讲座5场次,参加全州离退休干部党组织负责人培训和县级万名党员进党校培训等活动,确保老有所学、学有所获。

多沟通联系,促老干部“离岗不离党”。根据机构改革,县委老干部局并入县委组织部后,及时理顺关系,通过积极请示、主动汇报,规范有序推进工作。加强与老干部工作成员单位的联系协调,取得支持,形成齐抓共管、有效推进老干部工作良好局面。在庆祝建党100周年之际,依托“两优一先”推荐,积极宣传先锋模范事迹,评选出先进基层党组织2个、优秀党务工作者2名、优秀共产党员2名,选树字汉才、杨立高等5个“老有所为”先进典型,颁发“光荣在党50

年”纪念章63人,永葆离退休干部的“党味”。将作用发挥好、社会反响好的县医疗卫生银发志愿服务团队推荐为“最美银发志愿服务团队”,何海松同志推荐为“最美银发志愿服务者”,营造了老干部工作良好氛围。

多关心关爱,促老干部“退休也暖心”。全力克服人少事多、经费短缺等困难,以“不能等”“等不起”的责任感、紧迫感,落实落细落小各项具体任务,为老干部带去实实在在的关心关爱。围绕服务管理工作,坚持走访慰问老干部,在春节、建党节等重大节日期间共看望慰问了270多人次,及时捎去慰问金,把党和政府的温暖关怀送到每位老干部的心坎上。依据新政策标准,及时调整提高了全县建国初期参加革命工作的退休干部医疗与特殊困难补助和离休干部生活补贴,切实提

升老干部的获得感、幸福感和满意度。

多发挥特长,促老干部“退休不褪色”。紧紧围绕县委政府中心工作,召开离退休干部座谈会,认真听取意见建议,鼓励他们为全县经济社会发展建言献策,充分发挥自身优势特长,力所能及地参与社会事务,继续发挥余热,为地区发展做贡献。认真组织庆祝建党100周年系列活动,以“说出小心愿、追逐大梦想”为主题,组织老干部谈入党初心、忆难忘经历、看伟大成就、表美好祝愿。开展“微党课”活动,邀请老干部围绕身边小变化畅谈国家大发展。举办“欢歌颂党恩、夕阳展风采”文艺专场演出,组织开展民族歌舞、健身操、太极拳(剑)、乒乓球、门球、象棋等项目的展演和比赛,丰富老干部文化生活,凝心聚力为云龙的高质量发展增添正能量。



大理市农业农村局党员技术服务队在太巴乡者么村调查草地贪夜蛾诱捕器诱虫情况。(摄于9月10日)

为全力打好草地贪夜蛾防控工作攻坚战,大理市农业农村局党员技术服务队守初心、担使命,按照“早谋划、早预警、早准备、早防治”的要求,在大理市湾桥镇中庄村、上关镇大关村、太巴乡者么村等玉米种植区布设诱捕器,系统监测虫情动态,及时发布预报,及时处置,切实筑牢草地贪夜蛾防控网。

[通讯员 杨福慧 摄]



祥云县刘厂镇“四好农村路”让农村更强、农民更富、乡村更美。(摄于9月6日)

近年来,刘厂镇坚持“规划、建设、管理、疏导”多措并举,着力建好、管好、护好、运营好农村公路,目前,全镇行政村及村民小组主干道硬化率达100%,创建“四好农村路”4条、村级“示范路”8条,同时在全镇范围内全面建立“路长制”,通过定人、定岗、定责的管护模式实现道路“整洁、规范、美观、文明、有序”,全面提升道路交通文明形象,为广大农民致富奔小康、加快推进农业农村现代化提供更好保障。

[通讯员 杨雪鹤 摄]

大理市公安局用心绘制 我为群众办实事“亲民尚和图”

本报讯(通讯员 张庆龙)自党史学习教育开展以来,大理市公安局始终坚持以人民为中心的发展理念,深耕细耘“我为群众办实事”实践活动,把学习教育成效转化为人民群众看得见、摸得着、感受得到的成果,用心绘制了一幅生动的“亲民尚和图”。

针对电信网络诈骗高发态势,积极打响防范电信诈骗人民战争。推动形成党委政府牵头、公安机关主导、全社会广泛参与的“三位一体”工作格局,建立快速接警、快速止付、快速侦办和精准预防机制。截至目前,共开展各类宣传4017场次、入户宣传15.2万户,全市破案率同比上升9.6倍,人员抓获数同比上升9倍。

在全面落实省公安厅“我为群众办实事”5项措施、州公安局3项措施和《大理市公安局19条便民利民惠民举措》的基础上,推出“我为群众办实事”10条举措,打造全流程立体式监督,打造规范执法体系;以快制胜,构建城市警情快速处置机制2项精品项目。结合党史学习教育,制定班子成员为民办实事清单25条、党员个人为民办实事清单926条,召开3次征求意见座谈会,收集意见建议49条,整改反馈率达100%、群众满意率达99.64%。

深入开展平安建设和市域社会治理,严厉打击各类违法犯罪,开展“三查四告知”集中统一清查行动24次,查处“黄赌毒”案件470起953人,成功侦破涉案价值303.7亿元的大理州首例特大跨境地下钱庄案件。整合派出所、巡警、交警力量,推行城市快警模式,将城区划分成8个快警网格,实现警力前移,有效提高了街面见警率。成立“大理市交通信号配时中心”,对17个主要路口(路段)进行交通组织优化,完成56个路口基础信息核查及建档工作。

省级专家对弥渡县博物馆馆藏文物进行级别鉴定

本报讯(通讯员 李晓玲)9月7日,云南省文物局专家组组长、国家文物鉴定委员会委员、云南省文物鉴定专家委员会主任、研究员张永康带领云南省博物馆鉴定站专家赵云(国家文物出入境审核云南管理处负责人、云南省博物馆鉴定站副站长)、李明(国家文物出入境审核云南管理处责任鉴定员、云南省博物馆副研究员)、段铃玲(国家文物出入境审核云南管理处鉴定员、云南省博物馆副研究员)、李明铨(国家文物出入境审核云南管理处鉴定员、云南省博物馆财务部、馆员)对弥渡县博物馆馆藏文物进行级别鉴定。

此次共鉴定青铜器、书画、陶瓷器等藏品共110件(套),专家们从文物的类别、质地、年代等对文物进行研究判断,初步鉴定出26件(套)珍贵文物。截至目前,弥渡县博物馆馆藏珍贵文物增至86件(套),其中,国家一级文物1件,国家二级文物3件(套),国家三级文物82件(套)。

此次鉴定工作充分肯定了弥渡悠久的历史 and 灿烂的文化,肯定了弥渡县博物馆馆藏文物的历史、艺术、科学和纪念价值,提升了博物馆的核心竞争力,为下一步争取不可移动文物修复项目和资金奠定了坚实的基础,也为珍贵文物科学管理提供依据。

谨防“为民”变“扰民”

□ 自然

当前,各地结合党史学习教育,开展“我为群众办实事”实践活动,创新为民服务方式,着力解民忧、纾民困,取得了显著成效。但也有些地方不同程度存在为求“出彩”而使“为民”沦为“扰民”的现象,需要引起警惕。

为人民服务是我们党一以贯之的宗旨,为群众办事是贯彻为民宗旨的具体行动。然而,一些地方把为群众办事作为出经验、出政绩的手段,不满足于踏实干事,热衷于造声势。比如,明明可以悄无声息拍板解决

的问题,非要弄个什么名目,开各种会议,把本该放在解决群众困难问题上的精力,大量消耗在筹备会议、召开会议、宣传报道等方面,变着法子让群众参加各种活动,且不说耽误生产、影响生活,细究之下还有“作秀”的嫌疑,服务实效是否经得起检验和推敲也需打上问号。

把为群众办事变成扰民行为,折射出一些干部畸形的政绩观和形式主义思维定式,突出表现在把办实事办空,将形式主义的“触手”伸向群众身边、社区

楼宇、生产车间、田间地头,背离了为群众办实事的初衷,应坚决摒弃。

说到底,为群众办事,要从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事。各级党组织要在解决问题上狠下功夫,把创新方式方法的出发点、着力点、落脚点放在解决实际问题,及时妥善解决基层和群众的急难愁盼问题,以结果论成败,以群众满意度论英雄,而不是在喊口号、做样子等方面大做文章,更

不能以有没有出经验、宣传报道多不多等作为检验办事实效的标准。上级党组织和有关部门要注重检验经验的“含金量”,深究形成该种经验的过程中,是否有“作秀”现象,是否真正为群众解决了问题,群众是否真的满意,通过跟踪问效,确保把实事办好、把好事办实。



公益广告

像保护眼睛一样保护洱海